Карта тестовых заданий

Компетенция: ОПК-2 Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности
Индикатор: ОПК-2.1 Понимает принципы работы современных информационных технологий и использует их для решения задач профессиональной деятельности
Дисциплина: Информатика и информационно-коммуникационные технологии
Описание теста:

1. Тест состоит из 85 заданий, которые проверяют уровень освоения компетенций обучающегося. При тестировании каждому обучающемуся предлагается 30 тестовых заданий по 15 открытого и закрытого типов разных уровней сложности.

2. За правильный ответ тестового задания обучающийся получает 1 условный балл, за неправильный ответ – 0 баллов. По окончании тестирования, система автоматически определяет «заработанный итоговый балл» по тесту, согласно критериям оценки

3 Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет – 100 баллов. 

4. Тест успешно пройден, если обучающийся правильно ответил на 70% тестовых заданий (61 балл).

5. На прохождение тестирования, включая организационный момент, обучающимся отводится не более 45 минут. На каждое тестовое задание в среднем по 1,5 минуты.

6. Обучающемуся предоставляется одна попытка для прохождения компьютерного тестирования.

Кодификатором теста по дисциплине является раздел рабочей программы «4. Структура и содержание дисциплины (модуля)»

Комплект тестовых заданий

Задания закрытого типа

Задания альтернативного выбора

Выберите один правильный ответ

Простые (1 уровень)

1. В состав персонального компьютера входит 

А) сканер, принтер
Б) стол, стул, компьютерные игры
В) монитор, системный блок, клавиатура, мышь

2. Основной характеристикой каналов передачи информации является

А) пропускная способность

Б) удалённость отправителя информации 

В) удалённость получателя информации 

Г) вид передаваемой информации

          3.  Все файлы компьютера записываются на
А) генератор
Б) винчестер
В) модулятор

4. Для хранения информации не используют
А) шкаф
Б) винчестер

В) флешку

Г) облако
5. С помощью электронной почты можно передавать

А) только сообщения 

Б) только файлы 

В) сообщения и приложенные файлы 

Г) посылки

Средне –сложные (2 уровень)

6. Основное окно Windows, которое появляется на экране после полной загрузки операционной среды называется

А) окно загрузки 

Б) изображение монитора
В) рабочий стол
7. Браузеры являются:

А) серверами Интернет

Б) антивирусными программами

В) трансляторами языка программирования

Г) средством просмотра web-страниц

8.  Программа файловый менеджер, входящая в состав операционной среды Windows, называется
А) Сопровождающий 

Б) Проводник

В) Стандартная

Г) Windows Commander
9. Сеть, которая объединяет тысячи компьютеров, размещённых в различных городах, с обязательной защитой информации, принято называть

А) региональной 

Б) корпоративной
В) локальной 

Г) рыболовной

10. С третьей информационной революцией связано изобретение

А) телеграфа, телефона, радио 

Б) счетных устройств 

В) компьютера

11. Назначение табличного процессора Excel связано с 

А) редактированием текста, рисованием различных картинок и выполнением расчетов
          Б) обработкой данных (расчетов и построения диаграмм), представленных в табличном виде 

В) редактированием процессором данных наблюдений
12. Компьютер, подключенный к Internet, обязательно имеет:

А) IP-адрес

Б) Web-сервер

В) домашнюю web-страницу

Г) доменное имя

13. Текстовый процессор входит в состав:

А) системного программного обеспечения

Б) систем программирования

В) операционной системы

Г) прикладного программного обеспечения

14.  К формуле  =СУММ(A1:A10), записанной в одной из ячеек Excel, относится

А) произведение чисел, находящихся в ячейках А1:А10 
Б) сумма чисел, находящихся в ячейках А1:А10
В) сумма всех чисел на листе

15. Назначение программы Microsoft PowerPoint:
 
А) для проведения мультимедийных презентаций
Б) для обеспечения правильной работы процессора компьютера
В) для набора и редактирования текста
Г) для работы с таблицами и диаграммами
16. Класс программ, не относящихся к антивирусным:

А) программы-фаги

Б) программы сканирования

В) программы-ревизоры

Г) программы-детекторы

17. Систематизированным(структурированным) хранилищем информации является
А) база информации
Б) база файлов
В) база данных 

18. Одной из простейших систем управления реляционными базами данных, которая входит в пакет Microsoft Office является 

А) Мicrosoft Access
Б) Microsoft Excel
В) Microsoft Power Point
19. Географический домен верхнего уровня всегда: 

А) двухбуквенный 

Б) трёхбуквенный 

В) четырёхбуквенный 

20. В программе Excel адресу $F$15 соответствует понятие

А) абсолютный адрес ячейки

Б) смешанный адрес ячейки

В) относительный адрес ячейки 

21. Информационной технологией является
А) процесс, использующий совокупность средств и методов сбора, обработки и передачи первичной информации для получения информационного продукта
Б) процесс обработки и передачи информации для получения информационного продукта

В) процесс принятия решения об использовании информации для получения информационного продукта

22. Операционной системой является

А) программный комплекс для решения прикладных задач

Б) программное обеспечение, являющееся посредником между компьютером и пользователем
В) сервисная программа необходимая для настройки компьютера

Г) программное обеспечение автоматизации прикладных задач

Задания закрытого типа

Задания альтернативного выбора

Выберите несколько правильных ответов

23 К свойствам алгоритма относятся:

А) дискретность
Б) результативность 

В) непрерывность
Г) монотонность
Д) неоднозначность
24 К информационным процессам относятся:

А) распечатка  

Б) хранение 

В) обработка
Г) передача 

Д) архивация
25 Адресация в Excel бывает:

А) переменная
Б) абсолютная
В) постоянная
Г) относительная 

Д) смешанная
26 Адресация в сети Интернет бывает:

А) PDF 

Б) TCP/IP
В) DOC 

Г) URL 

Д) WWW 

27 К языкам программирования относятся:

А) Word 

Б) Python 

В) Accsess 

Г) C++ 

Д) Paint
28 В формате числа с плавающей точкой можно представить числа: 

А) целые 

Б) комплексные 

В) мнимые 

Г) десятичные периодические дроби 
Д) десятичные непериодические дроби
29: Виды начертаний шрифта:

А) по ширине 

Б) полужирный 

В) по центру 

Г) наклонный
Д) толстый
30 Быстрые клавиши по работе с буфером обмена:

А) Ctrl+F
Б) Ctrl+C 

В) Ctrl+O
Г) Ctrl+V
Д) Ctrl+X
31 К функциональным клавишам относятся:

А) F1
Б) F6
В) CapsLock
Г) Delete
Д) F5
32 Индикаторы на клавиатуре соответствуют клавишам: 

А) Alt
Б) NumLock 

В) Ctrl 

Г) CapsLock 

Д) ScrollLock 

Сложные  (3 уровень)

33. Основной памятью компьютера является
А) память для хранения информации больших размеров (винчестер, компакт-диски и т.д.)

Б) устройство для создания резервных копий документов, хранящихся на компьютере

В) память, которая включает в себя оперативную память и постоянную память

34. Web-страницы имеют формат 

а) TXT 

б) HTM 

в) DOC 

г) EXE

35 Результатом высказывания: y>1 AND Sqr(y)< 10 для y=9, является

А)False
Б) True
В) Or
Г) False Or True
Задания на установление соответствия

Установите соответствие между левым и правым столбцами.

Простые  (1 уровень)

36. Установите соответствие между логическими операциями и их названиями:

1. Логическое отрицание                                  А) инверсия

2. Логическое сложение                                    Б) дизъюнкция

3. Логическое умножение                                 В) конъюнкция

                                                                             Г) эквивалентность

(1А, 2Б, 3В)

37. Установите соответствие между логическими операциями и ключевыми словами:

1. Логическое отрицание                                  А) не

2. Логическое сложение                                    Б) или

3. Логическое умножение                                 В) и

                                                                             Г) тогда

(1А, 2Б, 3В)

38. Установите соответствие между двоичными и десятичными числами:

1. 111                                                                   А) 7

2. 1000                                                                 Б) 8

3. 101                                                                   В) 5

                                                                             Г) 9

(1А, 2Б, 3В)

Средне-сложные  (2 уровень)

39 Установите соответствие:

(1А, 2Б)

1 Описание переменной x, возвращающей значение выражения 50<30

2 Описание переменной y, возвращающей значение выражения 50>30

А) Dim x As Boolean

Б) Dim y As Boolean

В) Dim y As Integer  


40. Установите соответствие между аппаратными устройствами компьютера и их функциональным назначением:

1. Принтер                                      А) Устройство для вывода из компьютера текстовой и              графической информации на бумагу

2. Монитор                                     Б) Устройство визуального отображения информации

3. Сканер                                         В) Устройство для считывания текстовой или графической информации и ввода её в компьютер

                                                           Г) Устройство для стабилизации напряжения в сети

(1А, 2Б, 3В)

41. Укажите последовательность этапов создания простой формулы с константами и операторами в MS Excel:

А) ввести формулу;

Б) нажать клавишу ввод;

В) щёлкнуть ячейку, в которую требуется ввести формулу;

Г) ввести знак равенства.

(В, Г, А, Б)

42. Укажите последовательность этапов развития телекоммуникаций:

А) появление радио и телевидения;

Б) создание компьютера;

В) создание и развитие телефона и телеграфа;

Г) появление персональных компьютеров;

(В, А, Б, Г)

43. Упорядочите по возрастанию единицы измерения информации:

А) бит

Б) байт

В) килобайт

Г) мегабайт

(А, Б, В, Г)

Сложные  (3 уровень)

44. Укажите последовательность выполнения этапов компьютерного моделирования:

А) создание формализованной модели

Б) компьютерный эксперимент

В) постановка цели моделирования

Г) преобразование формализованной модели в компьютерную модель

(В, А, Г, Б)

45. Упорядочите по возрастанию числа:

А) 57 в восьмеричной системе

Б) 3F в шестнадцатеричной системе

В) 1111 в двоичной системе

Г) 55 в десятичной системе

(В, А, Г, Б)

Задания открытого типа

Задания на дополнение

Напишите пропущенное слово или число

Простые  (1 уровень)

46. Один байт информации содержит именно это число бит ____

(8)

47. Двоичное число 101 в десятичной системе равно ___

(5)

48. Восьмеричное число 35 в десятичной системе равно ___

(29)

49. Код, содержащий только два символа 0 и 1 называется _________.

(двоичным, двоичный, бинарным, бнарный).

50. Для преобразования числовой, текстовой, графической, звуковой информации в цифровую необходимо применять ___________ .

(кодирование)


51 На смену аналогового телевизионного сигнала приходит этот сигнал ___


(цифровой)

Средне-сложные (2 уровень)

52.  Самостоятельный фрагмент программного кода, который возвращает некоторое значение, и к которому можно обратиться из любого места программы называют ______________ 

(функцией, функция)
53. Оператор If…Then…Else…End If, называют_________ 

(условным, условный, альтернатива)

54. Оператор, задающий значение переменной, называется ___

(присваивания, присваивание, присваиванием)
55.  Оператор For…To…Next, называют оператором _________________

      (цикла, цикл, цикл с параметром, цикла с параметром)

56. «НЕ» - логическое отрицание, иначе, называют ____________ 

(инверсией, инверсия)

57.  Операцию «ИЛИ» называют логическим _____________ 

(сложением, сложение)

58.  Операцию «И» называют логическим _____________ 

(умножением, умножение)

59. Все то, что связано с электронными вычислениями и преобразованием данных: гаджеты, электронные устройства, технологии, программы относят к этим технологиям______

(цифровыми, информационными)

60. Адрес ячейки MS Excel, содержащей исходное данное, изменяющийся при копировании и перемещении формулы называют такой ссылкой: ____________ (относительной, относительной ссылкой)

61. Адрес ячейки MS Excel, содержащей исходное данное, неизменяющийся при копировании и перемещении формулы называют такой ссылкой: ____________ (абсолютной, абсолютной ссылкой)

62. Цифровые вычислительные машины работают с информацией, представленной в этой форме ____

 (цифровой, электронной, двоичной)

63. В информатике тип данных, в котором хранится упорядоченный набор однотипных элементов, называют __________.

(массивом, массив)

64. Степень соответствия информации текущему моменту времени определяет ее свойство, называемая___________ .

(актуальность, актуальностью)

65. Ссылки на ячейки в табличном процессоре MS Excel могут быть относительными, смешанными и ____

(абсолютными)

66. Конечная последовательность однозначных действий (инструкций), исполнение которых позволяет с помощью конечного числа операций получить решение задачи, называется _____

(алгоритмом, алгоритм)
67. Функции, которые вызывают сами себя, позволяющие многократно выполнять операции, описанные в них, называются _________ функциями
(рекурсивными, рекурсивные, рекурсия)
68. Однородную структуру однотипных данных, для получения доступа к элементам которой достаточно одного индекса, называют ________ массивом (одномерным)

69. Структуру однотипных элементов, расположенных в виде таблицы значений, называют __________ массивом 

(двумерным)

70. Логические операции с двумя операндами, называют ____________ операциями (бинарными)

71. Функция abs(х) возвращает ________ числа х

(модуль, абсолютное значение)
72. Алгоритм, использующий только последовательный порядок выполнения операторов, принято называть___

(линейным, линейный)

73. Текст в верхней и/или нижней части страницы MS Word, идентифицирующий документ и повторяющийся на каждой странице раздела, называется ______________ 
(колонтитулами, колонтитул)

74. Основными характеристиками больших данных являются объем, скорость и _____________ 

(разнообразие)

75. Объективность, полноту, достоверность, адекватность, доступность, актуальность, называют _______________ информации 

(свойствами, характеристиками)

76.  Описание на машинном языке того, какие действия, в какой последовательности, и над какой информацией должен произвести компьютер, называют ______________ (программой, программа, код, программный код) 

                    Сложные (3 уровень)
77. Инструмент, позволяющий создавать формы и опросы с разными типами вопросов, а также анализировать результаты – в реальном времени и с любого устройства. Их называют ___ формами

(гугл, google)
78.  ____________ интеллект — это область информатики, которая занимается разработкой интеллектуальных компьютерных систем, то есть систем, обладающих возможностями, которые мы традиционно связываем с человеческим разумом, — понимание языка, обучение, способность рассуждать, решать проблемы и т. д.

(Искусственный)

79. Методы искусственного интеллекта, которые реализуют не явное решение задачи, а настраиваются обучением за счёт анализа ранее решенных задач называют _________________

(машинным обучением, машинное обучение)

80. Технология, при которой данные обо всех совершаемых транзакциях хранятся в единой системе отдельных блоков и удостоверяются цифровой подписью, защищающей от взлома, называется ____

(блокчейн)

81 Высказывание (X>3)ᴧ(X>5)ᴧ(X=7)  истинно при  X равном

82 Высказывание (X>4)ᴧ(X<6)   истинно при  натуральном X равном


83 Значение ячейки D1, если в нее скопировать формулу =А1+В1 из ячейки С1, а в ячейках А1 и В1 введено значение 10 будет равно


84. В ячейке электронной таблицы Н5 записана формула =B5*V5. При ее копировании в ячейку H7 будет получена формула


85 В ячейке электронной таблицы Н5 записана формула =B5+V5. При ее копировании в ячейку H7 будет получена формула
Карта учета тестовых заданий
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	ОПК-2.1 Понимает принципы работы современных информационных технологий и использует их для решения задач профессиональной деятельности

	Дисциплина
	Информатика и информационно-коммуникационные технологии

	Уровень освоения
	Тестовые задания
	Задания свободного изложения
	Итого

	
	Закрытого типа
	Открытого типа
	
	

	
	Альтернативный выбор
	Установление соответствия/ последовательности
	На дополнение
	
	

	1.1.1      (20%)
	5
	2
	7
	1
	15

	1.1.2      (70%)
	27
	7
	24
	3
	61

	1.1.3      (10%)
	3
	1
	4
	1
	9

	Итого:
	35 шт.
	10 шт.
	35 шт.
	5 шт.
	85 шт.


Критерии оценивания

Критерии оценивания тестовых заданий

Критерии оценивания: правильное выполнение одного тестового задания оценивается 1 баллом, неправильное – 0 баллов.

Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет наивысший балл – 100 баллов. 

Шкала оценивания результатов компьютерного тестирования обучающихся (рекомендуемая)

	Оценка 
	Процент верных ответов
	Баллы 

	«удовлетворительно»
	70-79%
	61-75 баллов

	«хорошо»
	80-90%
	76-90 баллов

	«отлично»
	91-100%
	91-100 баллов


Ключи ответов

	№ тестовых заданий
	Номер и вариант правильного ответа
	
	
	46
	8

	1
	В) монитор, системный блок, клавиатура, мышь
	
	
	47
	5

	2
	А) пропускная способность
	
	
	48
	29

	3
	Б) винчестер
	
	
	49
	двоичным, двоичный, бинарным, бнарный

	4
	А) шкаф
	
	
	50
	кодирование

	5
	В) сообщения и приложенные файлы
	
	
	51
	цифровой

	6
	В) рабочий стол
	
	
	52
	функцией, функция

	7
	Г) средством просмотра web-страниц
	
	
	53
	условным, условный, альтернатива

	8
	Б) Проводник
	
	
	54
	присваивания, присваивание, присваиванием

	9
	Б) корпоративной
	
	
	55
	цикла, цикл, цикл с параметром, цикла с параметром

	10
	А) телеграфа, телефона, радио
	
	
	56
	инверсией, инверсия

	11
	Б) обработкой данных (расчетов и построения диаграмм), представленных в табличном виде
	
	
	57
	сложением, сложение

	12
	А) IP-адрес
	
	
	58
	умножением, умножение

	13
	Г) прикладного программного обеспечения
	
	
	59
	цифровыми, информационными

	14
	Б) сумма чисел, находящихся в ячейках А1:А10
	
	
	60
	относительной

	15
	А) для проведения мультимедийных презентаций
	
	
	61
	абсолютной, абсолютной ссылкой

	16
	Б) программы сканирования
	
	
	62
	цифровой, электронной, двоичной

	17
	В) база данных
	
	
	63
	массивом, массив

	18
	А) Мicrosoft Access
	
	
	64
	актуальность, актуальностью

	19
	А) двухбуквенный
	
	
	65
	абсолютными

	20
	А) абсолютный адрес ячейки
	
	
	66
	алгоритмом, алгоритм

	21
	А) процесс, использующий совокупность средств и методов сбора, обработки и передачи первичной информации для получения информационного продукта
	
	
	67
	рекурсивными, рекурсивные, рекурсия

	22
	Б) программное обеспечение, являющееся посредником между компьютером и пользователем
	
	
	68
	одномерным

	23
	А, Б
	
	
	69
	двумерным

	24
	Б, В, Г
	
	
	70
	бинарными

	25
	Б, Г, Д
	
	
	71
	модуль, абсолютное значение

	26
	Б, Г
	
	
	72
	линейным, линейный

	27
	Б, Г
	
	
	73
	колонтитулами, колонтитул

	28
	А, Д
	
	
	74
	разнообразие

	29
	Б, Г
	
	
	75
	свойствами, характеристиками

	30
	Б, Г, Д
	
	
	76
	программой

	31
	А, Г, Д
	
	
	77
	гугл, google

	32
	Б, Г, Д
	
	
	78
	Искусственный

	33
	В) память, которая включает в себя оперативную память и постоянную память
	
	
	79
	машинным обучением, машинное обучение

	34
	Б) HTM
	
	
	80
	блокчейн

	35
	Б) True
	
	
	81
	7

	36
	1А, 2Б, 3В
	
	
	82
	5

	37
	1А, 2Б, 3В
	
	
	83
	30

	38
	1А, 2Б, 3В
	
	
	84
	B7*V7

	39
	1А, 2Б
	
	
	85
	B7+V7

	40
	1А, 2Б, 3В
	
	
	
	

	41
	В, Г, А, Б
	
	
	
	

	42
	В, А, Б, Г
	
	
	
	

	43
	А, Б, В, Г
	
	
	
	

	44
	В, А, Г, Б
	
	
	
	

	45
	В, А, Г, Б
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


